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北京大安德杰科技发展有限公司

乘积法功耗测试仪

简    介
乘积法功耗测试仪是为贯彻IEC标准而研制的一种新型测量仪器。该仪器用于软磁铁氧体功耗及振幅磁导率的测试，具有测试频率范围宽、使用操作方便等优点。因此，它不仅适用于研制材料时对材料性能进行比较，也适用于在生产线上对产品进行大批量的测试。其特点如下：

1. 测试频率：16KHZ、25KHZ、50KHZ、100KHZ、200KHZ
2. 输出功率：大于25W，可测截面积达314mm2的磁芯（按TDK,PC40材料考虑）。

3. 电流表量程：50mA、100 mA、200 mA、500 mA、1A。
4. 电压表量程：20V、50V、100V、200V

5. 功率放大器有失真报警

6. 电压表与电流表均为积分式线性刻度

7. 功耗读数为数字显示

8. 可测振幅磁导率 (μa)e

9.测试原理符合IEC推荐的第一种方法,即电流电压乘积法

10.有外接频率接口（16KHZ-200KHZ）

11. 借助（有X-Y功能的）示波器，可观察磁滞迴线

（频率为16KHZ）

12. 可测饱和磁感应强度Bs。

13. 可测剩磁Br和矫顽力Hc（GHY-6型）
乘积法功耗测试仪

使用说明
1、 功耗测量

图一是面板安排图。电源开关上面的两个指示灯，一个是电源指示，另一个是功放限幅指示。当功率放大器达到限幅时，波形失真，指示灯亮，机内发出叫声。

1、将W1向左旋至最小，接通电源，B、E之间接被测电感LX；A、E之间接谐振电容CX，预热五分钟后，调节W2使D指示为0。

2、将S1置于测试频率，S4按要求的磁感应强度算好的LX上的电压置于适当的档位，S5置于0.1档，S3置于适当的档位，使M1的指示值尽量大而又不超出满刻度值。

3、调节W1和CX使被测电感LX在谐振情况下加上规定的电压（这样判断谐振，单独调节CX使M1和M2都指示最大）记下D的读数。

4、S3、S4、S5开关下面标有各量程对应的倍率值。将D的读数乘以S3的倍率，再乘以S4的倍率，再乘以S5的倍率就得到LX的功耗，单位是瓦(W)。

5、开关S5的0.2档是在测试损耗特别大的样品或纯电阻时用的。

6、如果听到限幅报警的叫声，应将S2换到高一档的位置。

7、在功率输出较大时，LX短路的时间不应超过1分钟。因此，在不进行测试时，应将功率输出调至最小
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二、振幅磁导率的测量

计算振幅磁导率的公式为


（μa）e= 

式中：U — 谐振时线圈两端的电压有效值（V）

f — 测量频率（Hz）
N— 线圈匝数

μ0 = 4π×10-7
A— 磁芯等效截面积（m2）
le—磁芯等效磁路长度（m）

IP—流过线圈的峰值电流（A）
Ip的测量可由图四中左边的开关置于Ip档读出。以上测量和计算符合IEC367-1（1982）和GB9632-88标准。
三、磁滞廻线的观察

仪器的后板上有三个莲花插座，如图三所示。


外接频率                        


图三.后板上的插座

只要把X（H）和Y（B）的输出信号分别接到示波器的X轴和Y轴输入即可，示波器的灵敏度可置于2V/格（X、Y）。功耗仪的频率必须置于16KHZ档（其他频率都不能用于看磁滞廻线）。其他操作与测功耗时相同，只是由于频率比较低，线圈的匝数应多一些，这样可以用较高的电压和不太大的电流来驱动磁芯。

四、饱和磁感应强度Bs的测试

GHY-5的面板上有二个琴键开关，如图四所示：


图四.有效值与峰值的转换开关

在观察磁滞廻线的状态下（频率为16KHZ，线圈匝数多一些，调电容箱，使接近谐振状态）。可按u=4.44fNSBm计算应加的电压u其中f为16KHZ=16×103，N为匝数，S为磁芯中柱的截面积（m2），Bm为磁感应强度的最大值，单位为T（特斯拉）。对于铁氧体磁芯来说，可先用100mT=0.1T计算出应加的电压（有效值V），这时的信号比较小，仪器内读出的磁感应强度B的波形失真很小，当线圈上加上算出的电压u时，将图四中右边的开关置于Vp档，测出峰值电压Vp1，这个电压实际上是与100mT磁感应强度相对应的电压。现在再加大功率（或者说加大电压）可以看到Vp随之增加，当磁感应强度B达到饱和Bs时，虽然峰值电流Ip急剧增加，但Vp不再增加，记下这最大的Vp2（Bs）再与100mT时的Vp1相比较，即可算出Bs。


         =          ；Bs=      ×100mT。

五、剩磁Br的测试（GHY-6型）

与GHY-5型相比，图四的有效值与峰值的转换开关改为：

IRMS   IP   I2Hc                          VRMS  VP  V2Br
图五    测Br与Hc的开关

这里有效值与峰值的开关用法，意义与图四相同。与测Bs时类似，在饱和磁化的情况下，将图五中右边的开关置于V2Br档，读出电压V2Br，将此电压除以2，即得VBr=     V2Br。把这个电压与100mT时的Vp1相比较。


             
                              100mT
注意：频率为16KHZ
六、矫顽力HC的测试（GHY-6型）

在饱和磁化的情况下，将图五中左边的开关置于I2Hc档，读出电流I2Hc，将此电流除以2，即得IHc=    I2Hc，这就是与HC相对应的电流。对于典型的环型磁芯，可代入：

    0.4πNI

H=      
Le
算出HC
N为匝数，I为电流（A），le为等效磁路长度（cm），H为磁场强度（Oe）
    注意：频率为16KHZ
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